

Как подготовить выпускников к ГИА дистанционно

В 2020 году ГИА для 9-х и 11-х классов перенесли на июнь. Читайте, что поручить учителям, как работать с учениками и помочь родителям во время дистанционной подготовки детей к экзаменам.

Что поручить учителям

При дистанционном обучении большую важность приобретает мотивация учеников. Поэтому попросите педагогов периодически напоминать им об экзаменах и отводить время на подготовку. Например, часть урока в неделю или целое занятие. Это зависит от общей успеваемости и самодисциплины детей.

Предложите проанализировать типичные ошибки в экзаменационных заданиях прошлых лет и сопоставить с ними недочеты своих учеников. Поручите использовать для этого методические рекомендации, которые подготовили специалисты ФИПИ. Рекомендации опубликовали на сайте ФИПИ во вкладке «ЕГЭ и ГВЭ-11» в разделе [«Аналитические и методические материалы»](#).

Поручите классным руководителям провести дистанционные классные часы и рассказать об организационных моментах ГИА. В том числе основания для удаления с экзамена. Напомните, что в ППЭ и аудиториях ведется видеозапись. Расскажите, когда и где можно будет ознакомиться с результатами экзаменов, как их изменить или аннулировать. Сообщите телефон горячей линии по вопросам ГИА – он есть в каждом регионе. Предоставьте информацию об электронных ресурсах, которые можно использовать для подготовки.

Отдельное занятие надо посвятить заполнению бланков ОГЭ и ЕГЭ. Поручите это классным руководителям в рамках классного часа или учителям-предметникам.

Попросите педагога-психолога организовать онлайн-конференцию на темы, как комфортно готовиться к ГИА, успокоиться и собраться на экзамене, при необходимости – провести индивидуальные консультации с выпускниками.

Поручите заместителю директора по УВР контролировать, как учителя готовят детей к экзаменам. Для этого он вправе мониторить отметки в журналах за задания, схожие с КИМ ГИА, проводить собрания с учениками и педагогами в режиме онлайн-конференции. Попросите подготовить краткую справку для педсовета о готовности учеников завершить освоение образовательной программы. Предложите воспользоваться готовым образцом.

Как работать с учениками

Чтобы ученики подготовились к экзаменам, познакомьте их с полезными интернет-ресурсами. Организуйте отдельный раздел на сайте, посвященный ГИА. Разместите ссылки на материалы, которые рекомендовал Рособрнадзор в письме от 01.04.2020 № 10-167.

Демонстрационные варианты КИМ ГИА ежегодно публикуют на [сайте ФИПИ](#) во вкладках «ЕГЭ» и «ОГЭ» в разделе «Демоверсии, спецификации, кодификаторы».

Демоверсии понадобятся ученикам, чтобы познакомиться с заданиями, которые схожи с экзаменационными. У них одинаковая структура, форма и уровень сложности. Можно использовать демоверсии 2020 года и предыдущих лет. Их разместили в одном месте.

Напомните ученикам, что демоверсии публикуют для ознакомительных целей. Задания из демоверсий не включают в реальные экзаменационные КИМ.

Посоветуйте ознакомиться с критериями оценки заданий с развернутым ответом. Они помогут понять, как формулировать ответ, какие приемы использовать, позволят выработать оптимальную стратегию подготовки к ГИА.

Предложите посмотреть спецификации. Они входят в пакет КИМ. Таблицы в спецификациях устанавливают соответствие между номером задания и темой, связанной с ним. Их удобно использовать, чтобы выбрать тему для повтора.

В разделе с демоверсиями разместили файл с подробными правилами, как заполнять бланки ЕГЭ и ОГЭ. Правила актуализировали с учетом всех изменений 2020 года.

Разошлите выпускникам памятку по работе с демоверсией КИМ ГИА. Она поможет детям не запутаться в материалах и использовать их с пользой.

Памятка для выпускников

ПАМЯТКА ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ

КАК РАБОТАТЬ С ДЕМОВЕРСИЕЙ КИМ ГИА

- 1 СКАЧАЙ ДЕМОВЕРСИЮ**

Скачай демоверсию на сайте ФИПИ во вкладках «ЕГЭ» или «ОГЭ» в разделе «Демоверсии, спецификации, кодификаторы»
- 2 ПРОЧИТАЙ ЗАДАНИЯ**

Внимательно прочитай, какие задания надо выполнить и как вписать ответы в бланк. Такие же правила будут на экзамене.
- 3 ВЫПОЛНИ ЗАДАНИЯ**

Выполни задания. Они схожи с экзаменационными: одинаковая структура, количество, форма и уровень сложности.
- 4 ПРОАНАЛИЗИРУЙ КРИТЕРИИ**

Проанализируй критерии оценивания задания с развернутым ответом. Проверь свое сочинение по критериям. Удалось набрать максимальное количество баллов?
- 5 ЗАГЛЯНИ В СПЕЦИФИКАЦИЮ**

Если сомневаешься, какие темы повторить – загляни в спецификацию. В приложении к ней перечислены темы, освоение которых проверяется в заданиях КИМ. Подробный перечень также есть в кодификаторе.
- 6 ИСПОЛЬЗУЙ ОТКРЫТЫЙ БАНК ЗАДАНИЙ**

Помни, задания из демоверсии не попадутся на экзамене. Они ознакомительные. Чтобы увидеть реальные задания, зайдй в раздел «Открытый банк заданий ЕГЭ» или «Открытый банк заданий ОГЭ» на сайте ФИПИ.

Открытые банки заданий ЕГЭ и ОГЭ включают задания, которые использовали в прошлые годы и разработали для экзамена в 2020 году. Материалы собрали по всем учебным предметам, разместили на главной странице сайта ФИПИ под кнопками [«Открытый банк заданий ЕГЭ»](#) и [«Открытый банк заданий ОГЭ»](#). Посоветуйте ученикам использовать их для дополнительной тренировки вместе с демоверсиями КИМ ГИА.

Видеоконсультации представляют собой пособия по ГИА в формате видео. Можно найти их в разных источниках.

Консультации по предметам собраны на сайте ФИПИ во вкладке «ЕГЭ» в разделе [«Для выпускников»](#). В видеоматериалах специалисты детально разбирают особенности каждого учебного предмета, дают советы по подготовке и рекомендации, как выполнять некоторые задания.

Отдельную подборку разместили на официальном сайте ЕГЭ в разделе [«Информационные материалы»](#). Контент имеет разное содержание: правила заполнения бланков, советы выпускникам и родителям, выступления руководителей Минпросвещения и Рособрнадзора. Видеоматериалы также можно найти на [youtube-канале Рособрнадзора](#).

Видеоподборку для участников ОГЭ разместили на сайте ГИА-9 в разделе [«Видео»](#). Дополнительные материалы и консультации в видеоформате публикуют на страницах [Рособрнадзора](#) и [Минпросвещения](#) в социальной сети «ВКонтакте».

Рособрнадзор поручил регионам организовать видеоконсультации ведущих педагогов и методистов, которые помогут ученикам подготовиться к ОГЭ и ЕГЭ. Консультации разместят в официальных социальных сетях. Они должны учитывать методические рекомендации ФИПИ, структуру и содержание КИМ ГИА (письмо Рособрнадзора от 06.04.2020 № 01-123/10-01).

Как работать с учениками с ОВЗ

Для подготовки к ГИА детей с ОВЗ посоветуйте использовать специальные тренировочные сборники. Они рассчитаны на выпускников с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов. Материалы опубликованы на сайте ФИПИ в разделе [«Тренировочные сборники для учащихся с ОВЗ»](#).

Сборники включают набор тренировочных заданий. Пособия подготовили по учебным предметам, которые можно выбрать на ГИА-9 и ГИА-11.

Как взаимодействовать с родителями

Поручите учителям объяснить родителям, насколько важна их роль в подготовке детей к экзаменам. Родители должны оказать выпускникам психологическую поддержку и помощь при обучении в домашних условиях, создать комфортную атмосферу.

Попросите классных руководителей провести отдельные тематические родительские собрания по конференц-связи. Можно привлечь к ним педагога-психолога. Пусть расскажет, как лучше общаться с ребенком во время его подготовки к ГИА.

Посоветуйте родителям посмотреть видео на [youtube-канале Рособрнадзора](#). Там собраны краткие советы для них.